

1月2133人违反八项规定受处理

中央纪委监察部网站24日发布的的数据显示,今年1月全国共查处违反中央八项规定精神问题1650起,2133人受到处理,1406人受到党纪政纪处分。

2014年,全国共查处违反中央八项规定精神问题53085起,处理

71748人,给予党纪政纪处分23646人。

为使统计汇总数据更加科学,聚焦突出问题,从2015年1月起,对月报表作新的调整:一是去掉“违反工作纪律”项目;二是增加“违规发放津贴补贴或福利”项目;三是将“其他”问题的范围限定为:提供或接受超标准接待、接受或用公款参与高消费娱乐健身活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规问题;四是将“公款大吃大喝”改为“违规公款吃喝”,将“收送节礼”改为“违规收送礼品礼金”。

综合新华社



中纪委网站邀请六名家谈反腐



中纪委网站昨天的“聆听大家”系列访谈栏目推出第6期——著名剧作家刘和平专访。

刘和平是受邀的第六位文化大家,以访谈的形式谈人生、谈历史、谈文化、谈反腐。

记者注意到,被邀请的6人中,有5人是著名作家,1人是京剧表演艺术家。

5位作家创作了与历史、文化、反腐相关的作品。比如本期邀请的刘和平,其代表作品有电视剧《雍正王朝》《大明王朝1566》《北平无战事》等。

专家认为,在反腐风暴席卷而来的当下,在坚定“打老虎”“拍苍蝇”不手软的同时,通过各种形式的反腐败教育树立正确的廉政文化,两者同样重要。

中纪委网站“聆听大家”系列访谈



刘和平: 著名剧作家,作品《北平无战事》等

莫言: 诺贝尔文学奖获得者,作品《红高粱》等

尚长荣: 京剧表演艺术家,作品《霸王别姬》等

陈忠实: 著名作家,作品《白鹿原》

冯骥才: 著名作家,作品《珍珠鸟》等

二月河: 作家,作品《康熙大帝》《雍正皇帝》

谁受邀参加访谈? 作品脍炙人口接地气

从2014年7月22日起,中纪委网站开始推出“聆听大家”系列访谈,以口述实录的方式,记录一位位中外大家谈人生、谈历史、谈文化、谈反腐。那么,什么人可以上中纪委网站“聆听大家”系列访谈?从目前已经被邀请的6名嘉宾中,大致可以知道中纪委网站的选择标准。

首先,个人具有广泛的社会影响力。比如莫言,是第一个获得诺贝尔

文学奖的中国籍作家;中国戏剧家协会主席、著名京剧表演艺术家尚长荣,是京剧四大名旦之一尚小云之子,他是戏剧界首位梅花大奖得主。6位嘉宾中,莫言、冯骥才和尚长荣三人都参加了去年10月15日习近平总书记主持召开的文艺工作座谈会。

其次,历史学者更受青睐。在被邀请的6名嘉宾中,多数嘉宾介绍中

都有“历史学者”这一称谓。比如本期邀请的作家刘和平,就长期从事历史学研究。

第三,拥有在老百姓群体中脍炙人口的文化作品。二月河的《康熙大帝》《雍正皇帝》《乾隆皇帝》,刘和平的电视剧《雍正王朝》《大明王朝1566》《北平无战事》,陈忠实的《白鹿原》……都是在老百姓中拥有大量“粉丝”群的作品。

访谈预告怎么写? “两字寄语”留足悬念

记者注意到,在每一次“聆听大家”系列访谈播出前,中纪委网站都会在其首页位置发出“访谈预告”,一方面介绍参与访谈的嘉宾,同时会披露一部分访谈内容“吊胃口”。

第一期“聆听大家”系列访谈邀请了二月河。中纪委网站在发布“访谈预告”的消息时称,“不少内容是首次披露”——二月河为何选择历史人物、政治人物作为创作题材;认为传统文化中哪些不良因素是导致腐败的重要原因;如何评价当下的反腐力度。

第四期邀请著名京剧表演艺术家尚长荣的访谈预告中,透露了尚长荣参加文艺工作座谈会并与习近平总书记互动交流的感受。

在本期刘和平访谈预告中介绍,“因为稔熟历史,对明清腐败衰亡之路以及当年国民党的腐败没落有着深刻的认识,刘和平在访谈中道出了他对今天中国反腐败工作的深沉思考。”预告最后还故意吊足胃

口,“刘和平反复思量,最后以两个字寄语党员干部……”

在莫言访谈前曾预告,莫言将在访谈里直言正在进行的反腐败工作“深得民心,震撼官心”;用“讲故事”的方式生动阐述党风政风对社风民风的影响;用意味深长的比喻,畅谈自己对家风的理解,以及他心中的中国梦;还专门寄语广大党员领导干部。

参加中纪委网站的访谈,内容必然涉及反腐。在6名文化大家的访谈内容中,可以从历史角度来重新审视反腐这个“老话题”。

二月河在访谈中说,清军入关的时候,加上吴三桂兵力也只有12万人。明朝的武装力量在400万人以上。可是12万人打400万人,却如入无人之境。“为什么,因为你腐败了,400万人也就是一堆臭肉,不腐败,12万人也能变成一把刺肉的刀。”

二月河认为,这些历史的细节

真切地告诉我们,腐败与每个人都有关联。不是说某人因为腐败被抓去了才有关联,那只是在来早与来迟之间的差别。

著名京剧表演艺术家尚长荣在访谈中说,戏曲里的清官戏很多,像《海瑞上疏》《海瑞罢官》,海瑞一生居官清廉、刚正不阿,打击奸臣污吏,反对贪污和奢侈,因而深得民众爱戴。

尚长荣认为,戏曲就是要在舞台上潜移默化地去渗透一种正义。所以凡是演这样的戏,老百姓都爱看。这些清官廉吏身上,体现的是民族气节,寄托的是老百姓对真善美的向往,对假恶丑的鞭挞。

对于当前反腐力度,这些大家都给予了很高的评价。“我们党的反腐力度,读遍二十四史,没有像现在这么强的。这种力度绝对是不见史册的,但反过来讲,腐败程度也是严重的。”二月河说。

据《法制晚报》

相关新闻

南京纪委官微春节期间推“廉政灯谜有奖竞猜” 快来看看你能猜对几个

快报讯(记者 鹿伟)没去逛灯会不要紧,在网上也能猜灯谜,还有奖品拿。今年2月19日(初一)至24日(初六),南京市纪委监察局官微“@钟山清风”推出了“廉政灯谜有奖竞猜活动”,每天一期。这一有趣的活动吸引了不少网友每天来“抢板凳”答题。

“小伙伴们,清风给您拜年啦!喜迎羊年,清风推出‘廉政灯谜有奖竞猜活动’,答对灯谜的小伙伴将有机会赢得清风送出的新春红包(50元话费)哟……”大年初一,“@钟山清风”在给网友拜年的同时,推出了这一好玩的猜灯谜

活动。第一期的灯谜是“不贪不贿不拿不占(打一宇)”。网友们也是蛮拼的,纷纷开动脑筋猜,不少人猜的是“翠”[fú],也有人猜的是“罡”[gāng]。

每天上午出题目,第二天公布谜底,这吸引了不少网友每天准时来猜灯谜。

通过互动的形式来宣传廉政文化,对南京市纪委来说,并不是第一次。现代快报记者了解到,本月初,南京市纪委就推出了“测一测,你会不会被纪委请去喝咖啡”的互动游戏,短时间内超过10万网友点击测试。

“廉政灯谜有奖竞猜”,你能猜对几个?

灯谜:

- 1.不贪不贿不拿不占(打一宇)
- 2.违法乱纪者必绳之以法(打一外国名著)
- 3.反腐倡廉,政务公开(打一节气名)
- 4.大手拉小手,党员要带头(打一宇)
- 5.九州大地俱廉洁(打一高校名)
- 6.当官要当好官(打一句论语)

谜底:

- 1.雷
- 2.《围与捕》
- 3.清明
- 4.帮
- 5.清华大学
- 6.君子不器

春晚反腐春联 无锡人蒋东永创作的



蒋东永的作品登上羊年春晚舞台 央视截图



蒋东永 本人供图

“拍蝇打虎猎狐,人民点赞;马去羊来燕舞,华夏开春”,今年央视春晚主持人口播春联时,不少市民都对这副紧扣反腐倡廉大事的春联印象深刻。不过你可知道,这副春联是由无锡市的盲人楹联家蒋东永所作,是在全国数十万应征对联中脱颖而出的一副最佳作品之一。

“真没想到能够在春晚上被播出,感到非常荣幸。”昨日下午,现代快报记者联系上了蒋东永,说起自己的作品登上羊年春晚舞台的事,他十分谦虚地表示,这是“侥幸入列”。

蒋东永告诉记者,在创作这副作品时,他想到去年国家反腐倡廉的大动作深得民心,猎狐行动战绩彪炳,就将其作为了创作的主题。同时蒋东永今年还有一副寓意相同的对联,“打虎拍蝇,一身正气;

牧羊放马,万里春风”,也成功入围,成为300副优秀作品之一。

事实上,这已经不是蒋东永第一次有作品入选央视春联征集活动获奖榜了,2011年他的作品成为5副最佳作品之一,并在元宵晚会上被主持人口播,2014年他的作品入选100副优秀作品,这次两副作品更是从全国18万参赛者撰写的数十万副对联中胜出,一个成为最佳,一个人选优秀。

1999年,27岁的蒋东永因视网膜脱落导致失明,他依托读屏软件,在网上学习各类和文学创作有关的知识,2004年,他对楹联创作一见钟情。多年来,他参加过的楹联征集活动不计其数,不为得奖与否,只为通过参赛,感悟得失、琢磨技能,在实战中不断夯实功底,在创作中获得愉悦。

现代快报记者 胡姗姣